

中国蹴鞠走进卡塔尔世界杯

临淄蹴鞠队花式玩法赢喝彩

据新华社多哈11月21日电 作为2022年“探访足球起源文化之旅”对外交流推广活动的重要组成部分，中国-卡塔尔青少年蹴鞠交流体验活动21日在卡塔尔多哈足球训练中心举行。世界杯期间，中国蹴鞠将通过多种形式亮相卡塔尔。

作为一项有着两千年历史的足上球类运动，中国蹴鞠在2004年被国际足联正式确认为世界足球运动起源，山东淄博为世界足球发源地。在当日活动现场，中国临淄蹴鞠队的第七代传承人李伟鹏进行了“白打蹴鞠”表演，展示蹴鞠比赛的花样和技巧。这些被称为“解数”的花式踢球动作，还被赋予了独具文化特色的名字，如风摆荷、佛顶珠、燕归巢等。李伟鹏还和多哈足球训练中心的专业足球教练进行了切磋，并且“获胜”，高超的球技得到对方的高度认可。

来自中国的11名足球少年和卡塔尔当地青训机构的小球员换上中国传统蹴鞠服饰，在李伟鹏带领下共同尝试和体验蹴鞠，感受蹴鞠与现代足球的异同。随后，双方还进行了一场中国-卡塔尔青少年友谊赛。

在现场体验了蹴鞠的卡塔尔青训机构英国籍教练员迪米特里表示：“蹴鞠很难，对技术要求很高，可以很好地帮助小球员提高水平，我们会考虑将蹴鞠运动引进到我们的足球学院来。”

中国驻卡塔尔大使周剑说：“蹴鞠交流体验活动和青少年友谊赛，一个是致敬历史，一个是面向未来，这都能够更好地推广中国文化。相信通过这些互动能帮助更多卡塔尔民众，包括来自世界各地的球迷，来了解中国，了解中国文化。”

据介绍，“探访足球起源文化之旅”还将走进国际足联官方球迷节现场，举行蹴鞠文化展示推广活动，向全世界球迷展示蹴鞠文化魅力。



临淄蹴鞠队第七代传承人李伟鹏进行蹴鞠表演。



赛事速递

“青春风暴”助英格兰6:2大胜伊朗

“00后”球员首次在世界杯进球

本报综合消息 11月21日晚，2022年卡塔尔世界杯继续进行，B组的一场焦点战在哈里发体育场进行，英格兰对阵伊朗。凭借贝林厄姆、萨卡等新星的出色发挥，“三狮军团”以6:2取得一场大胜。

除了享受胜利本身带来的喜悦，英格兰阵中众多新星的亮眼表现更是让人印象深刻。

为英格兰打破僵局的贝林厄姆年仅19岁，出生于2003年6月29日的他效力于多特蒙德，目前身价高达1亿欧元。此役，首发登场的贝林厄姆，以19岁零145天成为英格兰在世界杯历史上第3年轻的首发队员，仅次于欧文、卢克·肖。成功破门后，他成为世界杯历史上首位进球的“00后”球员，也是继欧文之后英格兰第二年轻的世界杯进球者。

萨卡同样是位“00后”，出生于2001年9月5日的他年仅21岁，目前效力于阿森纳，身价9000万欧元。首次代表英格兰出战世界杯，萨卡在首场比赛便上演梅开二度。此外，23岁的中场球员赖斯、芒特也有不俗表现。舞台来到卡塔尔，“三狮军团”的青春风暴相当猛烈。



妙语连珠

“紧张打败了我们，这是我们第一次踢世界杯。”

——东道主卡塔尔队在2022年世界杯揭幕战中0:2不敌厄瓜多尔队，赛后卡塔尔队主帅桑切斯坦言。

“埃斯特拉达可能要去剪一下他的脚趾甲。”

——揭幕战瓦伦西亚第3分钟打进一球，但半自动越位识别技术认定此前埃斯特拉达越位。对此，厄瓜多尔队主帅阿尔法罗幽默回应。

“我们能做的最好的事，就是种下足球的种子，激励一代人，让更多孩子上场踢球……如果将来他们能说‘威尔士队2022年晋级世界杯决赛圈’就是激励他们踢球的原因，这该有多美好。”

——谈及威尔士队自1958年以来重返世界杯决赛圈的重要意义，队内头号球星贝尔如是说。

“如果我能再次获得最佳射手，那说明我们在这届赛事中会走得很远。”

——上届世界杯最佳射手、英格兰队队长凯恩说。

据新华社多哈11月20日电

世界杯开幕式上感动世界的“半身少年”：梦想成为一名外交官

20日晚的卡塔尔世界杯开幕式，万众瞩目。20岁的加尼姆·阿尔·穆夫塔(Ghanim Al Muftah)用双手支撑着身体，从球场一侧缓缓行来，与知名演员摩根·弗里曼饰演的旅行者汇聚于场地中央。

二人在聚光灯下交流，畅想着美好和平的未来。“半身少年”穆夫塔用他纯真的笑脸，向世界传递着最美好的善意。

——“Nothing Is Impossible(一切皆有可能)”。

在形容穆夫塔时，这是最常被用到的一句话。而他更喜欢

用“incredible(难以置信的)”来描述自己。

如穆夫塔所说，他的成长经历，就是一部不向命运低头的史诗。

关于儿时

2002年5月5日，穆夫塔出生于卡塔尔。伴随他来到这个世界的，是一种极其罕见的疾病——尾椎退化综合征(CDS)。它会导致患者在出生时便失去下半身。

在阿拉伯语中，“Ghanim”

一词意味“胜利者”。或许从噩运降临的那一刻起，穆夫塔便已经下定决心与不公的命运斗争。

在穆夫塔出生前，很多人建议他的母亲放弃这个孩子。但父母并没有选择这样做，他们坚定地彼此说，“我将是他的左腿，你将是他的右腿”。

在父母的帮助下，穆夫塔学会了用手行走。艰难的岁月，让他更加懂得珍惜自己所拥有的东西。

关于生活

学生时代初期，穆夫塔曾饱受来自同学们的异样眼光。即使如此，母亲依旧鼓励他与外界进行沟通。“世界是美丽的，一切都有可能发生”这是母亲经常对穆夫塔讲的话。潜移默化间，少年不断尝试着以笑容面对这个世界。

在个人社交媒体中，穆夫塔总会面对镜头微笑，身体上的缺陷没有让他“低头”。生活中，穆夫塔热爱运动，绿茵场、泳池、滑板场都留下了他的身影。穆夫塔甚至爱上了极限运动，他喜欢深潜于海水中的感觉。

多少年如一日，这种对于生活、对于挫折近乎“执拗”的抗争，让穆夫塔找到了属于他的自由

和抱负。世界也开始看到这位没被幸运女神眷顾的男孩，在个人社交平台上，穆夫塔拥有超过330万粉丝。

直面困难的勇气，让穆夫塔成为了2022年卡塔尔世界杯大使。

关于梦想

小时候的穆夫塔曾期待有朝一日能够踏上残奥会赛场。他渴望向世界证明，身体残疾绝不意味着要向命运“屈服”。

“每个人都有追逐梦想的权利，并且对其抱有雄心壮志。”这是穆夫塔对于梦想的理解。他深知与健全人相比，自己想要实现心中所想更加不易，必须为此更多付出努力。

回首来时路，穆夫塔对帮助过他的人充满感激。希望把这些善意传递下去的穆夫塔和家人成立了慈善协会，购买轮椅捐赠给需要的孩子们，去帮助更多人。

不知不觉中，穆夫塔成为了全世界残疾人的“倡导者”。他全心全意地履行自己的慈善使命，向世界展示着，残障人士也可以实现自己的人生价值。

目前，穆夫塔正在攻读大学学位，主修政治学。在未来的规划中，他的目标是成为一名外交官。

本报综合



穆夫塔在球场上踢足球。